

## Bioodpad v našem městě

Cílem pořízení popelnic na bioodpad je, aby občané nevyhazovali biologicky rozložitelný odpad do kontejnerů a popelnic pro směsný komunální odpad (černá popelnice/kontejner). Výrazně tím mohou přispět ke snížení množství směsného komunálního odpadu vyváženého do spalovny a z dlouhodobého hlediska tím napomáhat ke zkvalitňování životního prostředí. Snížení množství směsného komunálního odpadu zároveň ovlivní výši nákladů na odpadové hospodářství města Bělá pod Bezdězem.

Bioodpad tvoří **pouze materiály rostlinného** původu, nádobu (popelnici, kontejner) na odpad poznáme podle hnědé barvy.

**Co patří do bioodpadu** se dozvíte z obsahu samolepky umístěné na nádobě a viz níže.

- **Bioodpadem jsou** tráva, větve z prořezu stromů do délky 25 cm a průřezu 1,5 cm, listí, plevel, košťály a celé rostliny, zbytky rostlin, zemina z květináčů, seno, sláma, piliny, hobliny, dřevní štěpka, zbytky jídel **rostlinného** původu - zbytky ovoce a zeleniny včetně citrusových plodů (lístky, slupky, jadřince, pecky), květiny a čajové sáčky, kávová sedlina, zbytky obilnin atd.

Vše musí být **bez igelitových pytlů, sáčků či jiných obalů!**

**Co nepatří do popelnice na bioodpad?**

- **Bioodpadem nejsou** kuchyňské zbytky nerostlinného původu (maso, masné výrobky, omáčky, máslo, tuky atd.), potraviny, hřbitovní odpad (věnce, umělé květiny), zvířecí trus, moč a hnůj jako podestýlka domácích zvířat včetně exkrementů, peří, chlupy, vlasy, uhynulá zvířata, kontaminované piliny a hobliny, a samozřejmě sem nepatří ani další odpad: papír, tetrapack, plasty, sklo, kovy, textil, léky, barvy, guma, saponáty, čisticí prostředky, baterie, minerální oleje, nebezpečné odpady, elektroodpady, směsný komunální odpad apod.

Aby sběr bioodpadu mohl fungovat, je nezbytné zachovávat stanovená pravidla. Některé odpady, které do bioodpadu nepatří, mohou znehodnotit celý proces následného zpracování. Jen pro úplnost upozorňujeme, že by se v takovém případě jednalo o porušení obecně závazné vyhlášky a přestupek, který je možné pokutovat. Věříme však, že se nic podobného nestane, protože už z toho, že jste se ke svozu bioodpadu přihlásili, je zřejmé, že máte zájem na udržování kvalitního životního prostředí.

## Termíny vývozu bioodpadu v roce 2025

Bioodpad bude svážen každý lichý čtvrtek, počínaje **8.května 2025** v kalendáři svozu označen **hnědou barvou**. Pokud by Vaše nádoba nebyla vyvezena, informujte nás prosím na mailovou adresu [odpady@mubela.cz](mailto:odpady@mubela.cz) nebo na tel: **736 509 380**, abychom mohli sjednat nápravu.

Nezapomeňte, že svůj bio odpad můžete i nadále vozit na sběrný dvůr v Mělnické ulici.

Viz níže jsou uvedeny dny svozu pro rok 2025.

- **8. a 22. května**
- **5. a 19. června**
- **3. a 17. a 31. července**
- **14. a 28. srpna**
- **11. a 25. září**

V závěru chceme všem, co třídí a nakládají s rozvahou se svými vyprodukovanými odpady poděkovat ať i nadále pokračují v této hospodárné činnosti – třídění zdar a jdeme cestou minimálních komunálních odpadů.